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Aratás iskoláinkban.
Ismét lepergett az idő kerekén egy 

iskolai óv s az országban sok-sok ezer 
gyermek és ifjú jutott közelebb a cél­
hoz egy lépéssel s ezrekre megy azok 
száma is, akiket a bezárult tanév átad 
a komoly életnek, a sors tövisekkel 
beszórt útjainak. De kinek jutna eszébe 
ilyenkor, hogy egy esztendővel rövi­
déi)!) lett az élet . . . Hiszen cg)7 
esztendővel közelebb jutott a cél is. 
Ez az örömük szülőknek, gyermekek­
nek egyaránt. Nálunk is most volt az 
évi magvetés után az aratás.

A polgári iskola, mely Folhnann Já­
nos igazgató vezetése alatt működik, 
már nem éli gyermekkorát. Megizmo­
sodva, a jövő tanévben már a polg. 
leányiskola III-ik osztályával is kiegé­
szítve, teljesiti nemes, igazán érezhe­
tően áldásos feladatát. Sikereiről be­
számol az a 100 oldalas értesítő, me­
lyet e napokban kapnak meg a szülők 
s megy szét az ország különböző 
irányába. Érdemlegesen egyik közelebbi 
számunkban fogjuk azt ismertetni.

Az intézet vizsgái mintaszerűek vol­
tak. Tegnap folyó hó 27-én folyt le az 
iskola záró ünnepélye, melynek egyik

kedves momentumát képezte a mű­
kedvelő kör Rákóczy alapítványából 
eredő 50 koronás jutalomnak átadása, 
melyet Szlanka István IV. o. tanuló 
kapott. A növendékek igen sikerült 
karéneke Sirnkovich Gusztáv zenetanár 
buzgalmának igazán szép eredménye 
volt. Aztán nehány csinos szavalatot 
hallottunk, majd Salamon Ferenc a mű­
kedvelőkor elnöke az ő magyar szivé­
nek mély érzésétől áthatott szavak 
kíséretében adta át az imént említett 
jutalmat az arra érdemesük tanulónak. 
A záróünnepólyen a jutalomkönyvek ki­
osztása után Pór Ernő búcsúzott szép 
kis beszéddel az iskolából távozó IV. 
o. tanulók nevében a tanári kartól s 
tanuló ifjúságtól. Folkmann János igaz­
gató lendületes, szeretettől, s jeles pe­
dagógiai érzésétől sugalt beszéde zárta 
be a szép ünnepélyt.

Az állami ellemi iskola záróünnepélye 
folyó hó 22-én ment végbe. Itt is már 
napok óta folytak azok az évzáró vizs­
gák, melyek tanúságot tettek a jeles 
tantestület eredményekben gazdag mun­
kájáról, de hű tanúságot tettek arról 
a tevékenységről, ügyszeretettől átha­
tott szorgalmas fáradozásról, vezetésről 
is mely beigazolta, hogy Fasko Gyula 
méltó volt arra, hogy ennek az iskolá­

nak igazgatói állásába lépjen. Az ered­
mény, a tantestület körében ébrentar- 
tott kolégiális szellem méltó jutalma az 
ő buzgalmának.

Van városunknak még egy iskolája, 
mely ezzel a tanévvel zárta be ifjú­
ságának első esztendejét. Ez az Unió­
lemezgyár elemi iskolája. Lengyel Sán­
dor igazgató tanító és Hreblay János 
tanító a sáfárai. És tegyük hozzá mind­
járt, hogy hű sáfárai. Hogy micsoda 
gyönyörű eredményt ért el ez a két 
jeles tanférfiu ebben az iskolában, ar­
ról fényes tanúságot tett a folyó hó 
25-ón d. e. ott lefolyt elemi iskolai s 
d. u. tartott torna- és iparostanoncis- 
kolai vizsga. Kétségtelen, hogy ez is­
kola zömét azon munkásemberek gyer­
mekei képezték, akik — valljuk meg 
— a legkisebb értelmiséggel mentek 
az elemi iskolába s a tanulók között a 
legkisebb értelmiséggel jöttek onnét az 
uniógyári elemi iskolába. S amikor azt 
tudjuk, hogy alig beszéltek e gyerme­
kek magyarul, meg kell hajtanunk zász­
lónkat a két tanító előtt, akik a ma­
gyar nyelvvel itt mesés eredményt ér­
tek el. Kétségtelen, nagyfontosságu kér­
dés, hogy az a 138 tanuló, akik itt 
szerzik az elemi iskolai oktatást, mi­
lyen szellemet szívnak magukba oz is-

Virágokat szedni . . .
Virágokat szedni nem járok a rétre.
Nem vágyom már forró csókra, ölelésre.
Az én dalom mások rég elénekelték ; 
Szeretem a lelkét, galambfehér lelkét!

Szeretem, mert fehér, mert ártatlan, tiszta! 
Mert egy régi álmom varázsolja vissza! 
Mert, mikor kérdeztem; liljomok felelték : 
Még ők is csodálják s imádják a lelkét,
1 la hun bf ehér lelkét!

Karafiáth Jenő.

Laube Henrik a német 
drámairodalomban.

Egy figyelemre méltó tanulmányt bocsá­
tóit a múlt napokban közre Stollmann Sán­
dor, budapesti gyakorló tanár, vármegyénk 
szülötte és lapunk jeles munkatársa a 
fenti virn alatt. :j Laube Henrikről órte-

*) Lmibe Henrik a német drámairodalomban. Irta 
Stollmann Sándor. Budapest. Horny,inszky Viktor cs. 
f's tor. udvari könyvnyomdája. 1908. (8-ad rét 151 
oldal.)

kezik benne, aki ahhoz a német költői is­
kolához tartozott, melyet — Wienberg 
után — „das junge l)eutschland“-nak ne­
vezünk, s a mely korszakot alkotó működé­
sével teljesen megváltoztatta a német iro­
dalom képét. Legfőbb érdeme, hogy me­
részen szakított a románticismussal, a köl­
tészetet a „csodálatos mesevilág“-ból kö­
zelebb hozta a valósághoz. A lyrába — a 
melynek Heine a legfőbb képviselője — 
bevezette a politikai elemet, a drámában 
a jelenből, a társadalomból vette tárgyait.

| Laube Henrik (1800 — 1874) pályája igazi 
költői pályafutás. Papnak készült és szin- 

j hazigazgató lett : de az irodalomnak sz.cn- 
I telte működését, -lói ismerte a színpad 
I minden titkát, s azért tudott oly hatásos 

drámákat alkotni, a minők pl. „Monal- 
desclii“, „Struensoe“ vagy „Graf Essex", 
amelyet lefordítottak magyarra is és a 
budapesti Nemzeti Színháznak műsorda­
rabja. Az irodalom más ágaiban való mű­
ködése is jelentős. Becsesek regényei, iro­
dalomtörténeti és esztétikai művei.

Stollmann csakis drámai termékeire szo­
rítkozik, de ezeket beltatolag tárgyalja s

nem annyira történeti és philologiai tár­
gyalása fű nála, mint az összehasonlítás, 
az esztétikai érték. Cikkünk szűk kerete 
nem engedi, hogy értékének megfelelő ter- 

j jedelemben foglalkozzunk Stollmann e 
munkájával. Csak röviden Írjuk ide azt a 

I véleményt, melyet figyelmes elolvasása 
I után alkottunk a tanulmányról.

Stollmann — úgy sejtjük — doktori ér­
tekezésnek szánta e dolgozatát, de mégis 
sokban tér el a doktori dissertációk meg­
szokott jellegétől. Nem amolyan kapkodó 
dilettáns ő, aki nagy — szinte megemészt­
hetetlen adathalmazt hány fel rozoga 
egészszó úgy — ahogy, összefoltozva, aki 
azonban a legtöbbször fölöslegesnek tartja 
az idéző jel használatát, vagyis más, ide­
gen Írók tollával dicsekszik. De olyan nép­
szerűsítő sem. aki a tudományt egy lépés­
sel sem viszi előbbre ős sole tekintetben 
mar elért eredményeit sem ismeri s nem 
a forrásból, hanem csak második vagy 
harmadik kézből származó „átdolgozások­
ból" merit.

Stollman munkája az összehasonlító kri­
tikának igazi terméke. Eles logikája, finom
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kola falai között. De teljes megnyug­
vással mondhatjuk, hogy ennek a szel­
lemnek itt is Ilii ápolói vannak. Benső 
övömmel kell ezt elismernünk.

Az az igazán lelkes akció, melyet 
Terén// Lajos a gyár igazgatója ennek 
az iskolának létesítése érdekében ki­
fejtett, meghozta a maga jutalmát. Az 
elvetett mag nemes gyümölcsöt ter­
mett.

Mint a templom úgy áll a gyár ég­
nek meredő kéményei közelében ez az 
I s k o 1 a! Az első esztendő lezárása 
után tisztelettel köszöntjük a távolból 
az Unió lemezgyár vezérigazgatóságát 
is, melynek tagjai csakugyan apostolai 
a magyar nemzeti ügynek minden felé 
az országban, amerre ennek a nagyte­
kintélyű részvénytársaságnak gyárai 
hintik a népre áldásukat.

forgácsok.
Közli : Sziriusz.

Alig múlott néhány hete, hogy a 
kontinens hatalmas uralkodói találkoz­
tak s pohárköszöntőkben és hivatalos 
toasztokban egyaránt hirdették a leg­
messzebbmenő barátságot és a béke 
szükségességét. Ma már egyszerre hét 
helyről hoz a táviró veszedelmes híre­
ket. Messze keleten, a varázslatok és 
kincsek hazájában detronizálják az 
uralkodót, mert túltette magát esküjén 
és az ország alkotmányán. De a min­
denható Sah nem ijedezik. Ha népe el 
is fordult tőle, a kedvező szelek Orosz­
ország felől duzzadó vitorlákkal és re­
ményekkel hajtják a »félelmetes« hajó­
kat. hogy az abszolutizmusnak feltét­
len érvényt szerezzenek. Ezen nem 
csodálkoznánk senki s ne is csodálkoz­
zék ! Ahol népjogok letiprásáról. véd­
telen tömegek gyilkolásáról van szó,

érzéke es tágkörű olvasottsága igazi kriti­
kussá emeli. Müve után ítélve — megvan 
benne bőven a képzettség, a műveltség — 
és irodalomtörténeti ismeret, az emberi 
szellem eszmeáramlatainak tudása, hogy a 
keze közé került anyagnak értékét igaz­
ságosan megbecsülje. Igazi szakember és 
minden téren önálló búvár, s e mellett 
eszmékben gazdag, gondolkodó fő és ki­
tűnő stilista, aki hivatva van arra, hogy 
a tudomány eredményeit feldolgozza s a 
müveit közönségnek hozzáférhetővé tegye, 
összehasonlító es esztétikai jellemzései 
igen vonzó részletek s bennük az eredeti 
véleménynyilvánítás sohasem ragadja túl­
zásokra.

Stoll maim a kitűzött feladatnak kitü­
nően felelt meg s müve tudományos 
szempontból is jeles könyv. Nemcsak ki­
tűnő összefoglalása a német philologia 
eredményeinek, hanem szakférfiaknak is 
számos nj eszmét ad. vagy a régieket uj, 
vonzó felfogásban nyújtja. Azért minden­
kinek a legmelegebben ajánljuk, aki a 
jungdeutschok drámairodalmát közelebbről 
megakarja ismerni.

Szabolcs Ferenc.

ott a minden oroszok cárja megjelenik 
kozákjaival s kíméletlen barbarizmussal 
siet megvédeni az önkényeskedőt.

Messze vagyunk a perzsáktól, sem­
miféle faji rokonság nem köt hozzájuk, 
semmiféle erkölcsi vagy anyagi kon­
taktusban nem élünk velők, de rokon- 
szcnvvel tekintünk ideális törekvésük 
elé, mert hiszen nem kivannak ők sem 
egyebet, csak emberek, szabadok akar­
nak lenni s ehez feltétlen joguk van, 
sőt azt kivívni emberi kötelességük!

*

Tekintetünket délfelé kell inkább 
fordítanunk, mert a balkáni darázsfé­
szekben már megint fütik a szenvedé­
lyek kohóját s nem tudni, melyik perc­
ben s hol csapnak fel a viszálykodás 
lángjai. Nem kevesekről van szó, mint 
az u. n. »keleti kérdés« megoldásáról. 
Bulgária fejedelme kénytelen volt az 
európai diplomácia tudomására juttatni 
—- minden kertelós nélkül, — hogy 
választania kell a háború és a forra­
dalom között. Igen természetes, hogy a 
dilemmáiból a háború árán akar ki­
jutni, Veszedelmes játék megbolygatni 
ezt a szunnyadó problémát, mert Nagy 
Péter cár óta jónak látták a lehetőség 
szerint elodázni ennek a rendkívül ké­
nyes kérdésnek dűlőre juttatását, mert 
azt a legkisebb gondolkodó is tudja, 
hogy ez az európai statusquo felbom­
lásával járna, Miután Európa egyik 
legexponáltabb vidékéről van szó, mely­
nek hadászati szempontból óriási fon- 
tontossága van s melyet nem annyira 
megszerezni akarnak a hatalmak, ha­
nem inkább egymástól féltenek, olyan 
kavarodás támadhatna hamarjában, hogy 
sajnálatos következményei lehetnének. 
Résen kell lennünk, mert a szomszéd 
háza ég. De azért is vigyáznunk kell, 
mert a Balkán rengeteg magyar pénzt 
emésztett és emészt most is. melynek 
kamatai bennünket illetnek.

*

A tanév véget ért. Amerre tekin­
tünk. mindenütt vidám diákarcokat 
látunk. Szinte sugárzik arcukról az 
öröm, hogy felszabadultak az iskolai 
szigorú fegyelem alól. Megkezdődik a 
boldog vakáció s késő őszig örvend­
hetnek a szabadságnak azok, akik be­
csületes munkával töltötték el a tan­
évet. Természetesen igen sokan vannak 
olyanok is, akik nem vették komolyan 
a szülei és tanári intelmeket s a min­
denkori méltányosságra számítottak. Ki­
jut ilyenkor bőven az aprehenzióból, 
mert a felületesen gondolkodók a tanuló 
pártjára állanak s a restséget, a mun­
kát! anságot csak táplálják a hanyag 
gyermekekben. Ha tudnák a gyerme­
keiket féltve nevelő szülők menyit ár­
tanak' az ilyen viselkedéssel, amikor a 
vétkes könnyelműséget a nevelő ténye­
zők szidalmazásával akarják ellensú­
lyozni, igazán nem állanának szolgála­
tába a henyeségnek. A jó nevelés titka 
es legcélravezetőbb módja az, hogy a 
gyermekkel soha nem éreztetjük a szü­
lői szeretettel, hanem a szeretetni pá­
rosult szigorral igyekezünk érvényt

I szerezni elveinknek. Ne lássunk ellen- 
: séget tanárainkban, akik rosszakarói 

gyermekeinknek hanem tekintsük őket 
a nevelés olyan szór vérnek, akik hiva­
tásuk magaslatán állanak s a legjobb 
tudásuk és képességük szerint egy célt 
szolgálnak: a nemzeti és egyéni bol­
dogulás szent célját.

Mezey Kálmán
és a közönség.

Mezey Kálmán, a besztercebányai színi - 
kerület igazgatója s az Orsz. Szinészegye- 
sület igazgató-tanácsosa egy szép júniusi 
nyári estén megfeledkezett arról a 3 éves 
viszonyról, mely öt városunkhoz fűzte, s 
mely neki tikkasztó hőségben is adott olyan 
otthont, mondjuk, adott olyan rossz szezont, 
melynél jobbat a legtöbb más városban 
sem talált volna ilyenkor.

Történt pedig az eset, melyről be kel! 
számolnunk, folyó hó 23-án este, az Arany- 
virág előadása közben. Tekintve a hőséget, 
meg azt, hogy sokan, akiket a múlt hétig 
még csaknem estéről-estóre színházban lát­
tunk, már nyaralni mentek, — elég szép 
számú közönség volt a színházban.

De Mezeynek ez nem volt elég. Nem 
kételkedünk benne, hogy a jövedelem nem 
fedezte a napi kiadást, így érthető hogy 
Mezey hirtelen elhatározta, hogy 1 még a 
hétfőt sem várja be, hanem 25-én beszün­
teti az előadásokat. Ehhez joga volt. De 
azok a szavak amiket ehhez az elhatáro­
zásához fűzött, nélkülöztek minden hig­
gadtságot, minden megfontolást.

Az első felvonás után, szünet közben a 
színházterem előcsarnokában lehettek vagy 
negyvenen. Mezey a pénztárnál ült s meg­
szállva az elegiiletlenség, e nyilvánosság 
előtt meglehetős erős szavakban vette kri­
tika alá a közönséget. A szavakat nem 
reprodukáljuk, de azt konstatáljuk, hogy 
közben verte az öklével a pénztár asztalát, 
mintha korcsmaasztal lett volna.

Ott, az előadás óráiban nem tartoztunk 
enyhítő körülménynek venni kedélyál lapu- 
tat. Ott ö színházigazgató volt, kinek nem 
lett volna szabad megfeledkeznie magáról.

Konstatáljuk, hogy ez az évad a múlt 
napokig elég látogatott volt. Ha az nem 
felelt meg az igazgató igényeinek — for­
dított volna hátat a városnak, de gavallé- 
rosan, felháborodás nélkül.

A színigazgató ez elragadtatása minket 
is érintett, akik egész hasábokat szentel­
tünk a szinügynek. Ismételjük: a magyar 
színművészet ügyének. Nem szükséges ta­
hin bizonyítanunk, hogy nem anyaghiány­
ból vagy unalomból, hanem pusztán önzet­
len lelkesedésből, ügyszeretetből. Megtet­
tünk mindent, amit a sajtó tehet. Ha erre 
most már Mezey az feleli, hogy ő ebből 
meg nem ól. — sajnáljuk, többet nem te­
hetünk.

Mi szeretettel karoltuk fel ügyét, ma­
gasztaltuk, feltüntettük érdemeit, s elhall­
gattuk a társulat, fogyatékosságait. De vi­
szont nem helyeselhetjük, hogy a közönség 
kávéháziján, vendéglőben ócsárolva legyen.

Jía valaki megőszült fejjel, eredményes 
művészi múltra hivatkozik, ám tanúsítsa
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azt ii jelennel is és ahhoz méltó szerény- 
seggel.

Talán némileg az itt ismertetett, modor- 
mik is része van henne, hogy amikor a 
színpadon kövér hetük hirdették, hogy: 
Mezey Kálmán fellépte, vagy “Mezey 
Kálmán bucsufellópte!“ éppen akkor min­
dig sok volt az üres hely. — Keddi i'elhá- 
borodásáben e felett is kifejezést adott 
megbotránkozásának.

Cikkünk nem abban a formában kerül 
az olvasók elé, mint ahogy azt az eset 
után közvetlenül megírtuk. Sokat törültünk 
belőle, mert Mezey Kálmán e hét folyamán fel­
kereste szerkesztőségünket és kifogástalan 
udvariassággal fejezte ki őszinte sajnálko­
zását az eset felett, s hogy Lávol állót tőle 
a közönséget sérteni. Belőle csak az elke­
seredés csordult ki és csakis azok iránt, 
akik következetesen nem méltányolták az 
ő áldozatkészségét, s akik bár tehetnék, 
nem áldoznak semmit a magyar színészet­
ért. Mélyen sajnálja, hogy nem illő formá­
ban s nem alkalmas helyen adott annak 
kifejezést.

Ezt tudomásul vettük s készséggel hoz­
zuk nyilvánosságra. S ez tette nekünk is 
udvarias kötelességünkké, hogy sok olyant 
törültünk e cikkből, ami benne voll.

Nádosy Ferenc.

Politikai hét.
1908. junius 26.

A szeszadójavaslat általános vitáját be­
fejezte a Ház. A vita során sok olyan be­
széd hangzott el, amelynek tartalma és 
veleje volt s amely arra vallott, hogy el- 
mondója a kérdéssel behatóan és szak­
szerűen foglalkozott. De elhangzott még 
sokkal nagyobb számban olyan beszéd is, 
amely szakismeret nélkül való volt, vagy 
amely erősen magán viselte a parciális 
helyi vagy személyi érdekeltség bélyegét. 
A kissé hosszabbra nyulott vita már-már 
a sürgősség kimondásával fenyegetett. De 
erre már nem került a sor. Nemcsak azért, 
mert közjogi aggodalmak merültek fel, hogy 
a szeszadó, mint fogyasztási adó Ausztriá­
val közös egyetértéssel lóvén rendezendő, 
az ideiglenes házszabályrevizió szerint a 
szigorított házszabályok reá nem alkal­
mazhatók. Ez a tétel persze nem egészen 
igy áll, mert az uj kiegyezésben foglaltak 
szerint a fogyasztási adók elvileg kiilön- 
kiilön reudezendők, a miniszterelnök azon­
ban ezt az aggodalmat annál könnyebben 
honorálhatta, mert a sürgősség kimondá­
sára már — szükség sem volt. A balpárt 
ugylátszik kifogyott a szuszból, a horvá- 
tok leszereltek és ígéretet tettek, hogy a 
részletes tárgyalást nem húzzák tovább, 
sőt haza is zónáztak immár Drávántúli 
szü k eb b pátriáj 11k b a.

A szeszadójavaslat tehát törvénnyé vá­
lik még ezen a héten, hogy szolgálja azt 
a célt, amelyre megalkottatott: a mező- 
gazdasági szesziparnak, mint nemzetgazda­
ságilag egyedül, helyes szeszgyártási ág­
nak, érdekeit és jövendőjét.

Gyérebben fog ezentúl peregni a dob a 
kisember háza táján. A nyári pihenő előtt

letárgyalja a Ház a végrehajtási törvény 
novelláját, amely immár kétszer ment ke­
resztül a bizottsági tárgyalás rostáján, je­
léül és bizonyságául annak, hogy egy ilyen 
nagyfontosságu és a társadalom minden 
osztályának érdekkörét érintő javaslat be­
ható megvitatása alól az igazságügyi kor­
mányzat nem zárkózik el, sőt helyet ad 
szakemberek tapasztalataiból le.szűrődött, 
helyes és célszerű módosításoknak is.

Ez a javaslat is, mint annyi elődje már 
a mostani kormány törvényalkotásai kö­
zül, a kisember védelmének, a létminimum 
érintetlenségének jegyében született meg. 
A kisiparosnak keresete folytatásához szük­
séges eszközeire, a parasztgazdának jószá­
gára, vetőmagjára, felszerelésére, s egyál­
talán a kisember szegényes háztártásának 
cókmókjára, az életben szükséges berende­
zésére végrehajtó többé rá nem teheti a 
kezét. Nem fogják a párnáját senkinek a 
feje alul kihúzni többé.

De védi a javaslat a magasabb mentes­
ség kimondásával a köztisztviselő fizeté­
sét és védi a magántisztviselőét is, ami­
kor ekviparálja az előbbivel. Tartalmaz 
ezekedkivíil sok olyan intézkedést, ame­
lyek a végrehajtási eljárás számos visszás­
ságát szüntetik meg s amelyek azt olcsóbb, 
visszaélésektől mentesebb és móltányosabb 
alapra vannak hivatva fektetni.

Nem áll meg az sem, hogy mindez a 
hitelképesség rovására történnék. Pro 
primo: csak a termelési hitel az, amely 
nemzetgazdaságilag előnyös, mert a fo­
gyasztási hitel tágabb korlátái csak anyagi 
romlásra vezethetnek. Pro szekundo: ha 
biztosítjuk a családok keresőképességét, ha 
megvódjük existenciájukat, evvel végered­
ményében csak nyerhet hitelképességük is.

Azokat az intézkedéseket, amelyek a 
mentességnek itt lefektetett kiterjesztésén 
kívül a másik nagy szempontot, a végre­
hajtás olcsóbbá tételének szempontját is 
teljessé fogják tenni, a polgári perrendtar­
tás reformja fogja tartalmazni. Végül pe­
dig, a tűzhely és a kisember védelmének 
szándékával megalkotott igazságügyi re­
formokat a homestead intézménye fogja 
megkoronázni, amelyre vonatkozólag az 
igazságügyminiszter a következő ülésszak­
ban törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé.

A jelenlegi minisztérium két esztendős 
kormányzása alatt hosszú sora létesült 
már azoknak a törvényeknek, amelyeknek 
mindegyike a modern magyar társadalom 
megteremtését, a gazdaságilag és kulturá­
lisan erős Magyarország megalapozását 
szolgálja. Es még egész dandárja vár a 
kész, vagy készülő javaslatoknak a tör­
vényhozás munkájára. Alig van a társa­
dalomnak olyan rétege, amelyről anyagi 
és szellemi tekintetben az adott viszo­
nyokhoz képest lehető gondoskodás már 
eddig ne történt volna, vagy ne volna 
tervbe véve a legközelebbi jövendőben.

Íme a tétlenséggel, prugrammjának meg 
nem valósításával annyiszor vádolt kor­
mány két rövid óv alatt a közélet minden 
vonatkozásában annyi nagy koncepciójú 
újítást és alkotást hívott már életre, 
amennyit talán összesen sem az őt meg­
előzött kormányok.

Es domborodik már ki az a bizonyos

program is : a nagy munka programja. Azé 
a nagy munkáé, amely eljövendő harcokra 
fegyverei fel ezt a gazdaságilag, kuli orá­
lisan és politikailag vétkes és hazafiatlan 
könnyelműséggel évtizedekig elhanyagolt 
nemzetet.

Színházi esték.
Utolsó hét.

A közönség érdeklődése az utolsó estéken 
megcsappant. Nem annyira az érdeklődés, 
mint inkább a színház látogatottsága, ami­
nek oka egyrészt annak tulajdnnitható, 
hogy több család mely színházlátogató 
nyaralásra ment. Mezey Kálmán 4 nappal 
rövidebbé tette a sziniévadot, mint hir­
detve volt.

Csütörtökön a Nebántsvirág bezárta a 
szezont. Tegnap, szombaton még viszont­
láttuk a gárdát. Egy Kabarét estélyt ren­
dezett az igazgató változatos műsorral.

Az előadásokról a következő tudósításo­
kat adjuk :

Szombat, junius 20.
Gretchen. (Korrajz 3 felvonásban. ír­

ták Davis és Kipschütz. Fordította Hajó 
S.) Az életnek olyan kulisszatitkait viszi 
színpadra e darab, melyeket különösen az 
erkölcsös női világnak másként, nem lenne 
alkalma megismerni. A veleje pedig az, 
hogy az a leány, mondjuk általában: nő, 
aki rossz hajlamú, s egyszer rossz útra 
tért, nehezen, vagy talán sehogy sem té­
ríthető vissza. Hiába alakul meg Gretcheu- 
ben a „Magdolna-hajlók“, a „múlttal biró“ 
bűnbánó nők otthona, nem maradnak, meg 
benne a „védencek.“ Glom Gretchen a da­
rab egyik vezető szerepében láttuk ma a 
betegségéből felépült Komlós Ilonát. Elös- 
merésre méltóan dolgozta ki feladatát. 
Szép volt és csábitó. Ilyennek kellett len­
nie. Margittáy Gyula (ő fensége) megint- 
csak fess, elegáns volt és szerepének in­
tencióihoz kitünően alkalmazkodott, az 
első perctől, az utolsóig letudta bilincselni 
a figyelmet. Áldory László Strehle szolgá­
lattevő kamarásból nagyszerű alakot csi­
nált. Maszkja is kiválóan találó volt. Kü­
lönféle szerepeinek okos felfogásával nagy 
intelligenciáról tesz bizonyságot. Aldoryné 
Borzási Rózsi Sylvia grófnője megfelően 
nyugodt előkelő volt. Igen szeretjük a tár­
sulat e kedves tagját színpadon látni. 
1902-ben már láttuk színpadunkon s örö­
münk van most benne, hogy azokat a re­
ményeket, melyeket egy-egy kis szerepével 
akkor ébresztett fel bennünk, tehetsége be­
váltotta. Rajz Margit mai fellépése méltó 
figyelmet keltett. Szinte kifogástalan Mii- 
lit adott. Papp Erzsébetről és Gáspár Je­
nőről ma is csak elösmeréssel szólhatunk. 
A széksorokat csak férfiak és asszonyok 
töltötték meg. Elég szép számban. A nem 
fehér este igen jó előadás volt.

Vásárnál), junius 21.
Három pár cipő. Mezey Kálmán bu- 

csufelléptével került szilire. Rövid, de ki- 
kitűnő szerepét gazdag komikummal, va­
lóban nagysikerű alakítással játszotta, bő­
ven ex tempón" zálva benne. Áldory igazá n 
elemében volt ötletesebbnél ötletesebb 
mókáival mulattatva a közönséget,. Lévay
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kedves temperamentumos játékával hódí­
tott. A nézőtéren egy tekintetve meglehe­
tett számolni a közönséget.

Hétfő, június 22.
A dollárkirályne. (3 felv. operette. 

Zenéje Fáiktól. Szövegét írták Willner A. 
M. és Grünbaum F. Ford. Faragó J.) Elég 
szép számú közönség. Lévay Margit na­
gyon bájos, nagyon kedves Daisy volt. Az 
ő énekszámai emelték leginkább az elő­
adás hatását. Áldory László a tőle meg­
szokott ambícióval játszotta Dénes Ákost. 
Illik elösmerniink. amire már többször rá­
szolgált : kellemes tenorját is. Áldoryné 
ma is sok tapsot kapott mint Olga. Kelle­
mes orgánuma, csinos megjelenése mindig 
jól hat. Papp Erzsébet alkakitása (miss 
Thomson) kielmelkedett. Kuti Janka hangja 
ismét köztetszésben részesült. Koncz Mi­
hálynak nagyon rossz maszkja volt. In­
kább a drótos tótra emlékeztetett, mint 
Couderre. Várady igen fess volt a lovagló 
ruhában s animóval játszott.

Kedd, junius 23.
Arany Virág. (Operette 3 felv. Irta 

Martos Ferenc. Zenéjét, szerezte Huszka 
Jenő.) Akik ma este a színházban voltak, 
nemcsak az Arany Virágnak jöttek tap­
solni, hanem Áldory Lászlónak is, akinek 
ma jutalomjátéka volt. Gauld Harryval 
ujjitotta fel azokat a kellemes perceket, 
melyeket a sziniévad alatt szerzett a kö­
zönségnek. Szinpadralópósekor is már nagy 
taps fogadta, melyre ő minden jelenésével 
rászolgált. Lévay Margit érzésteljes Arany 
Virág volt jókedvet, üdeséget, bájt öntve 
szerepébe. Vajda Dezsővel ma már nem 
mint vendéggel, de a társulat szerződte­
tett tagjával találkoztunk Beppóban. Játé­
kában s hangjában is meg volt a kellő 
melegség s érthető, hogy 3 első vendégfel­
lépéssel jóval otthonosabban mozgott már 
ismerőssé vált környezetében. Kuti Janka 
elegáns megjelenéssel tette feltűnővé Stone 
Ellent. Lubinszky fess. csinos színpadi 
alak Silviát ügyesen mutatta be a legelső 
jelenésben.

Volt egy említésre méltó jelensége is a 
mai estenek. Az első széksorban láttuk 
Valihora János dr. losonci apátplobánost, 
aki éppen városunkban volt, s nem mu­
lasztotta el megnézni az előadást, ezzel is 
példát adva a szili pártolásra.

Szerda, junius 24.
Három feleség. (Lehár szép zenéjü 3 

felv. operettje. Irta Bauer Gyula.) Elég 
nagy számú közönség volt jelen. Az elő­
adás kevésbbé volt gördülékenynek mond­
ható, az általános szerep nem tudás is 
érezhető volt. Ez a kettő különben egy­
másból folyik. Lévay Margit ellen most 
sem lehetett kifogásunk. Lórit az első fe­
leséget nagyon széppé, kedvessé tette. 
Áldory László (Túri) mint rendesen ma is 
hatást nem tévesztve játszott. Vajda De­
zsőnél örömmel tapasztaltuk, hogy sokat 
ad a külső csinre is. Kuti Janka Corálie 
szerepe nem felelt meg temperamentumá­
nak, A harmadik felvonás eltitkolhatatla- 
nul magán viselte a fogyatékosság látsza­
tát. A zenerészeknek szinte nyoma sem 
maradt. Alaposan megnyirbálva került 
elénk. Kétségtelen, hogy ezt az a hirtelen

szereposztás jobban mondva „beugrás“ 
okozta, mely a szinlapról is látható volt, 
hogy t. i. az Áldoryné szerepe a László 
Gizi kezébe került. Meglehetős merész in­
tézkedés volt.

Csütörtök, junius 25.
Nebántsvirág. H. Meilbac és A. Mil­

land Rákosi Viktor által fordított 4 fel- 
vonásos régi, de szépségében mindig uj 
operettje volt az utolsó előadás. A hoz ké­
pest, hogy már többször ment városunk­
ban e darab, elég — szép számú közönség 
nézte végig. Az első széksorok mind meg­
teltek. Az érdeklődés nagyrészt Lévay Mar­
gitnak szólt, akinek jutalomjátéka volt ma. 
A kedves Denise (Nebántsvirág) volt ő. 
Percekig tapsolt neki a közönség. Olyan 
szívből jövő ünneplés volt ez. Szinte rosz- 
szul esett tőle búcsúznunk. Vájjon mikor 
látjuk ? . . . Itt már nehezen. Úgy sejt­
jük, hogy talán nem is sokára valamelyik 
fővárosi színházban tapsolunk majd az ő 
talentumos művészetének ... Papp Er­
zsébet a zárda fejedelemnője volt. Mint 
minden fellépése úgy ez is kifogástalan. 
Áldory László ma „Gelesztin és Floridor“ 
volt. A közönség sokszor adta jelét iránta 
rokonszenvének ma is. E szerepnél any- 
nyira hozzávagyunk szokva a hosszú mu­
zsikusparókához, hogy szinte szokatlan volt 
Áldory Floridorját rövid hajjal látni. Gás­
pár Jenő őrnagya jól volt megjátszva, 
nemkülönben Várady is dicséretet érdemel, 
mint Ghaplatieux. Koncz Mihály, mint 
színigazgató tetszett a közönségnek. Kom- 
lós Ilona Corinával még mindig nőm tud 
megbarátkozni.

ZÓLYOM VÁRMEGYE]! HÍRLAP

Egész a szezon végéig meghozta Mezev 
az áldozatot, hogy minden hói négy esté­
jén a losonci 25. gy. e. zenekara játszott 
az operettekhez, valóban emelve az előadá­
sok élvezetét, amiben kétségtelenül nagy 
érdeme van Fekete Adolf karnagy kitűnő 
vezetésének, akit ez estén is sok taps ju- 
talmazolt.

(yF.)

Újdonságok.
Olvasóinkhoz.

Lapunk a jövő számmal 22-ik év­
folyamának második felébe lép. Nem 
lankadó igyekezettel, hétről-hétre foko­
zódó buzgalommal iparkodunk megfe­
lelni hivatásunknak. Lelkesedéssel tel­
jesítjük munkánkat. Ha működésünket 
méltónak tartják lapunk Invei a jóin­
dulatra, kérjük szíveskedjenek ösmerö- 
seik körében terjeszteni a Zólyomvár- 
megyei Hírlapot.

Azon t. olvasóinkat, akiknek előfize­
tése julius 1-én lejár, kérjük, szíves­
kedjenek megújítani azt, ezzel is tá­
mogatva a magyarság s a közügyek 
érdekében kifejtett tevékenységünket.

— Adomány. A zólyombrézói m. kir. 
vasgyár fogyasztási szövetkezetének igaz­
gatósága a gyermek védő egyesület javára 
Í0() koronát adományozott.

— Személyi liir. Csipkay Károly a kir. 
közig, bíróság Ítélő bírája nyári tartózko­
dásra f. hó 25-én családjával együtt Besz­
tercebányára érkezett.

— Érdemkeresztek és jutalmak át­
adása Zólyombrézón. Pobozsny Benő ru. 
kir. vasgyári művezetőnek és idb. Schmiedt 
István m. kir. vasgyári előmunkásnak f. 
hó 18-án az Isteni tisztelet után adták át 
igen kedves ünnepély keretében a király 
által adományozott érdemkereszteket. Az 
ünnepélyt Allender Henrik, kir. főbánya­
tanácsos, gyárfőnök helyett, ki akkor hiva­
talosan távol volt, Kézmárszky Kálmán kir. 
felügyelő, főnök helyettes igen szép sza­
vakkal nyitotta meg. Miután üdvözölte az 
ünnepeiteket, felolvasta a kitüntetésekkel 
leadott rendeleteket, majd felkérte Lányi 
Róbert és Húgén Alfréd kir. főmérnök üzem­
vezetőkéi, hogy alantasaiknak adják át a 
sok évi buzgó szolgálatuk elismerését — 
az érdemkereszteket. Lányi Róbert főmér­
nök Pobozsny Benőnek a koronás ezüst 
érdem keresztet, Schmiedt Istvánnak pedig 
Hágen Alfréd főmérnök az ezüst érdem­
keresztet igen szép szavak kíséretében tűz­
ték mellükre. Ezután a f. évi március hó 
18-án az uj Martin acélműben előfordult 
szerencsétlenségből kifolyólag a m. kir. 
vasgyárak központi igazgatósága által enge­
délyezett jutalmakat adták át é. p. a men­
tési és élesztési munkáknál különösen ki­
tűnt Holly Péter villamos szerelőnek, Gajdos 
József acélműi előmunkásnak és Sztrecsoh 
Ferenc hengerésznek egy-egy 100 koronás 
aranyat: továbbá Korbacska Ignác művezető­
nek, Petrán József villamos szerelőnek. Túr­
osán Antal és Szmida József munkásoknak 
egyenkint 60 koronát. Princz Antal, a 
Scnlick-féle vasöntő- és gépgyár r.-t. fő- 
szerelője, kinek a mentésben igen nagy 
része volt a m. kir. vasgyári hivatal Írás­
ban kifejezett köszönetét és elismerését 
lelkes éljenzés közben vette át. A király, 
Vajkay Károly központi igazgató, Allender 
Henrik főbányatanácsos, gyárfőnök, az ün­
nepeltek és jutalmazottak éltetése után a 
vasgyári zenekar Hymnusszai zárta be az 
ünnepélyt.

— Zaszlószentelés. A zólyombrézói m. 
kir. vasgyár dó'vali munkásai e hő 28-án 
délelőtt zászlószentelési ünnepélyt tarta­
nak, melynek fényét emelni fogja, hogy a. 
zászlóanyai tisztet Allender Henrik főbánya­
tanácsos szeretetreméltó hitvese fogja be­
tölteni.

— A besztercebányai tífuszjárvány 
vége. E hó eleje óta Besztercebányán újabb 
tifuszeset nem fordult elő. Már csak 12 
beteg van gyógykezelés alatt. A járvány 
alatt, minta „Bb. és V.“ Írja, csak 40 volt 
a tifuszbetegek száma, és csak 1 halál­
esetet szedett áldozatul.

— Esküvő. Julius hó 5-én vezeti oltár­
hoz Balassagyarmaton az ev. templomban 
Margócsy Emil debreceni kereskedelmi aka­
démiai tanár Algöver Erzsikét pozsonyi 
tanitónőképző gvak. iskolai tanítónőt.

— Szliácson a fürdővendégek száma a 
Vili. névjegyzék szerint f. hó 23-áig 324-re 
emelkedett.

— Tanítónői oklevél. Örömmel érte­
sülünk róla, hogy Salamon Erzsiké — Sala­
mon Ferenc a helybeli m. kir. dohányrak­
tár főnökének leánya — f. hó 25-én a po­
zsonyi tanitónőképzőben kitűnő sikerrel 
tette le a képesitővizsgát.

Pánszláv káplán. Alsó-Kabinból Ír­
ják, hogy Párvy Sándor szepesi püspök a 
napokban Tomanek Flórián káplánt a tót 
nemzetiségi mozgalmakban való tevékeny 
résztvétele miatt büntetésből Szepesmegye 
egy kis falujába helyezte át. Tomanek inár 
mint lmistini káplán is sok dolgot adott 
a hatóságoknak, mert egyike a legfana­
tikusabb izgatóknak.

A rablóvezór sorsa. Az egész vi­
déket állandó félelemben tartotta az a rabló­
banda, melynek Horháton van a tanyája. 
Most arról értesít tudósítónk, hogy gyász 
érte ezt a társaságot. A banda fővezérét
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Mazuch Fucsik Jánost f. hó 20-án a felső-
micsinyei határban társai agyonverték. — 
A halottat a hivatalos boncolás után Hor- 
háton temették el.

— Theologiai vizsga. Makoviczky Emil
— Makoviczky Samu helybeli polgártársunk 
jeles fia a múlt napokban tette le Eper­
jesen a theologiai vizsgát s Julius havától 
Punaegyházára hivatott meg s. lelkészül.
— Mielőtt állását elfoglalná, az eperjesi 
theologiai ifjúság képviseletében részt vesz 
a f. hó 26-tól július 6-áig Balaton-Almádi- 
ban tartandó diák kongresszuson.

— Érettségi. Folyó hó 15 —17-én volt 
a körmüc bányai áll. főreáliskola érettségi 
vizsgálata. 18 tanuló jelentkezett, akik az 
Írásbelin meg is felelvén, szóbelire bocsát­
tattak. A szóbelin 3 jelesen, 2 jól és 9 
egyszerű érettnek nyilváníttatott. Négyet 
egy-egy tárgyból visszavetett a vizsgáló- 
bizottság szeptember hóra. Az elnök, a tank. 
főigazgató elfoglaltsága miatt Gallovich 
pécsi áll. főreálisk. igazgató volt. Az érett­
ségizett ifjak f. hó 20-án a Szarvas-szálló 
összes termeiben zártkörű búcsútáncestélyt 
rendeztek. A táncestély, melyen a város 
intelligenciájának legnagyobb része részt- 
vett, igen vig és kedélyes hangulatban a 
késő reggeli órákban ért véget. Az estélyre 
a vidékről is nagyon sokan érkeztek.' A 
mulatság után a figyelmes rendezőség ci­
gányzenével házról-házra járva, szerenádot 
adott az estélyen megjelent hölgyeknek. 
A város közönsége nemcsak a kellemes 
mulatságnak, hanem a távozó ifjaknak 
emlékét is szeretettel fogja megőrizni.

— Második kisdedóvó. Körmöcbánya 
város f. é. szeptember havában nyitja meg 
a második kisdedóvót a felsőutcában. Az 
iskolaszék utolsó ülésében a 20 pályázó 
közül ■ Gruy Etelt a körinöcbányai elemi 
isk. igazgató leányát választotta meg kis­
dedóvónőnek.

— Az első érettségi a balassagyar­
mati kir. főgimnáziumban. Mint balassa­
gyarmati levelezőnk értesít, a város kép­
viselőtestülete abból az alkalomból, hogy 
az ottani főgimnáziumban most folytak le 
az első érettségi vizsgálatok, díszközgyű­
lést tartott, a melyen Jurkovits Emil besz­
tercebányai tankerületi főigazgató ünnepi 
megnyitója után felolvasták a képviselő 
testület azon határozatát, mely szerint a 
főgimnáziumi ifjúsági segélyegyesület ré­
szén1 ezen ünnepélyes aktus emlékére 2500 
koronás alapítványt tesz a város. A disz- 
gyiilésről táviratban üdvözölték Apponyi 
Albert gróf kultusministert és Tóth János 
államtitkárt. Este kétszáz terítékül lakomá­
val fejezték be a nevezetes napot.

Egy kis gyermek halála. Oldatni 
Terézia óhegy-törüki lakos a napokban 
nagymosást végzett, a kis 1 éves unokája 
pedig körülötte mászkált a földön. Mig ő 
a forró JugoL öntözte a mosásra szánt 
edénybe: állítása szerint a kis gyermek a 
dézsába esett, miközben a forró lug any- 
nyira összeégette a kis leánykát, hogy az 
égési sebei következtében még az nap este 
meghalt. így okozzák a gondatlan szülők 
az ártatlan gyermek halálát,

— Kereskedelmi alkalmazottak mu­
latsága. A helybeli kereskedelmi alkalma­
zottak július hó 12-én Sztrázson nyári 
mulatságot rendeznek. Nemes célra adják 
a tiszta jövedelmet: a gyermekvédő liga 
javara. A kirándulás sok ötletességgel ké­
szül meglepni a közönséget. Mint a ren­
dezőségtől értesülünk, már maga a kivonu­
lás, a menet is látványos, érdekes lesz. 
Kint világposta, szerpentin s különféle mu­
tatványok szórakoztatják majd a közönsé­

get. Ezek közölt legérdekesebb lesz a: pol­
gári házasság kötés bemutatása. Este a 
mulatságnak folytatása lesz. Jelentőséget 
fog adni ennek az, hogy e napon alakul 
meg a kereskedelmi alkalmazottak köre. 
A közönség bizton érdeklődéssel fogja ju­
talmazni a kereskedelmi alkalmazottak 
mozgalmát azért a fáradozásért, előzékeny­
ségért, mellyel az ő részükről nap-napután 
találkozik.

— A polgári kuglizó kirándulása. A
helybeli polgári kuglizó f. hó 29-én, vagyis 
hétfőn kirándulást rendez Zőlyomfüredre. 
Indulás reggel 9 órakor. Délben társasebéd, 
délután táncmulatság lesz, mely folytatást 
nyer este az egylet helyiségében.

— A háztartási iskola javára. A besz­
tercebányai háztartási iskola javára f. hó 
21-én Besztercebányán rendezett nyári mu­
latság fényesen sikerült. A kabaré szelle­
mes műsorából különösen Ferenczy Ödön 
megyei tb. főjegyző, szerkesztőkollegánk 
finom tollal megírt: Merénylet a XXV. 
században c. egy íelvonásos vigjátéka, és 
Rippely Ede dr.: Egy kis félreértés c. öt­
letes tréfás jelenete emelkedett ki.

— Körmöcbányái közügyek. Múlt 
jelentésünk óta már két közgyűlése volt a 
városi képviselőtestületnek. Az egyik ad 
hoc rendkívüli közgyűlés, amelyen a város 
mint kegyur betöltötte a jánosréti róm. 
kath. plébániát. Csak egy pályázó volt 
Grieger Miklós ottani adminisztrátor sze­
mélyében. Titkos szavazással döntött a 
közgyűlés. Csak 2 szavazólap volt üres, a 
többi Grieger Miklós nevét tartalmazta, 
aki mellett különben meleghangú védő- 
beszédet tartottak Faith Mátyás áll. főreális­
kolai igazgató, Erdélyi Gyula kir. járásbiró 
és Brestyánszky József plébános, feleletül 
Pszotka Ferenc c. all. főreáliskolai igazgató 
szavaira, amelyekben Grieger mellőztetését 
kívánta. A másik közgyűlés, szintén rend­
kívüli, junius 22-én volt. A képviselőtes­
tület végre, szám szerint tizenkilencen, 
ami még elég nagy érdeklődés ebben a 
melegben, megszavazta Stubnyafürdőnek a 
járásbíróság számára való épületi telket 
szinte ajándékképpen: vagy 80 fillérjével 
adta oda négyzet ölét. A fürdő érdekében 
sok áldozatot hoz a város. És még egy 
ehhez hasonló, de városfejlesztő ügy volt 
szőnyegen. Honig József körmöcbányai la­
kos vizgyógyintézetet (fürdőt, uszodát, nap­
es légfürdőt) akar létesíteni, ami különben 
szinte nélkülözhetetlen, különösen az uszoda, 
amelynek hiányában szűkölködik a város. 
Volna ugyan egy, fent a zúlyomvölgyben, 
azonban annak igen hideg a vize. Hónig 
segélyt kért a várostól, mert saját ereje 
nem elég erre a vállalkozásra, mely állí­
tólag 30 ezer koronát igényel. A város 10 
éven keresztül fogja ennek a Honig által 
felveendő kölcsönpénznek kamatait fizetni, 
maximumképpen 900 koronát évenként. 
Mindenesetre nagy szívesség — de azt 
hisszük nem annyira Hőnignek, mint a 
nagyközönségnek. Stubnyafiirdőn a plébá­
nia kertje uj kerítést kap, amint a. fürdői 
épület verandáját is fcldiszittette a város. 
Még a kisebbrendü tengerikigyót, a 
zsindelyt is megemlítjük, amelyet a Gle­
si nger cég szállítani köteles. Szállított, is, 
azonban keskenyebbet az előirt méretnél,
A közgyűlés az árkülönbözet levonásával 
el is fogadta.

  ö.

— Politizáló tót honvédbakák. A
szegedi honvédeknél szolgáló csabai, tót- 
komlósi és pitvaros! tót legények közt az 
utóbbi időben szokássá vált, hogy el-ellá- 
togattak az államfogházba, hol vasárnap és 
ünnepnapokon felkeresték Hl in ka Andrást, 
volt rózsahegyi plébánost, ki természete­
sen szívesen fogadta a tót legényeket. A 
gyakori látogatás azonban feltűnt az ál­
lamfogház igazgatójának, aki jelentést tett 
az ezred-parancsnokságának. Ez pedig meg­
tiltotta a honvédbakáknak, hogy Hlinka 
Andrást látogassák.

— Vége a füttynek is. A huszadik 
századot nem hiába tartják ideges század­
nak. Ma már a gyermek is ideges s az or­
vosoknak ugyancsak fői a fejük, hogy mi­
ként reparálják ki a pacienseik megrongált 
idegrendszerét. És mikor ilyenformán a köz- 
idegesség karmaiban vergődünk, jól esik 
konstatálni, hogy a kereskedelmi kormány 
megint egy oly intézkedést tett, amely első­
sorban az idegességünkkel számol. Arról van 
ugyanis szó, hogy 1909 januárjától kezdve 
elmaradnak azok a levegőt élesen hasitó 
füttyök, amelyek a vonat érkezésekor és 
indulásakor az utasok idegeire oly rettene­
tes hatással voltak. Az állomások csengetyü- 
szava után, ime megkondult a lélekharang 
a mozdonyok füttye fölött is.

BRÁZAY SÓSBORSZESZl 
FOGKRÉM tsSZÁJVIZ '

Közgazdaság.
Üzleti heti jelentés.

Közli : Ifj. Tandlich Ármin.
A kedvező időjárás folytán a terméskilá­

tások megjavultak. Az ország minden ré­
szében megfelelő csapadék volt, melyet a 
tavaszi vetések már az utolsó órában kap­
tak. Az üzlet a jobb termés kilátásokra és 
stagnáló konzutn folytán meglanyhult és a 
gabonaárak jelentékenyen redukálódtak. A 
malmok 40—50 fillérrel mérsékelték a liszt 
árát, mig a többi élelmezési cikkek válto­
zatlanok maradtak. Mai jegyzések a követ­
kezők 0/18.— , 5/1G-80, 6/16-40, 7/14-80; 
8/8-30, korpa 7.20, szalonna, 116—124.
pesti disznózsír 136—140, cukor 81P,_82,
szesz 162—163 budapesti paritáson.

Irodalom.
Pesti Hírlap. A legelterjedtebb poli­

tikai napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát 
joggal ínondhatni el, hogy legkedvesebb lapja 
;i közönségnek. Három évtized óta hirdeti 
a szinmagyar radikális nemzeti politikát, 
teljesen függetlenül pártoktól ós kormányok­
tól. Nagy elterjedését első sorban ennek 
köszönheti. A július 1 -én kezdődő uj év­
negyedben két nagyon érdekfeszi tő regény 
fog a Pesti Hírlapban megjelenni; sport­
os sakk-rovata, valamint elismerten kitünően 
szerkesztett hírrovata lehetőleg még bővebb 
lesz, távirati tudósításaiban a világ összes 
nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti 
Levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komé­
diák és Vegyesek rovata régi kedvence az 
olvasóközönségnek és fő vonzóereje a lap-
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mik. Aki egész éven át előfizetője, 
ha csak negyedévenkint vagy havon- 
kint fizet is elő, számot tarthat a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárára (karácsonyi 
ajándékul) és kedvezményes áron rendelheti 
meg a Divat-Szalon cimii kitűnő divatlapot. 
X Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 
7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, egy 
hóra 2 korona, 40 fillér. A Divat-Szalonnal 
együtt negyedévre 9 korona. A kiadóhiva­
tal cime : Budapest, V., Váci-körut <8.

— Díszes és értékes albumot ad
ajándékba minden évben előfizetőinek a 
„Budapest.“ A múlt évi karácsonyra kül­
dött gyönyörű albumot még most is meg­
küldi azoknak az uj előfizetőknek, akik 
legalább negyedévre rendelik inog a lapot 
és 80 fillért postaköltségre beküldenek. De 
készül már az uj karácsonyi album is, 
mely még díszesebb és értékesebb lesz, 
mint az előbbi. Ezt is megkapja ingyen a 
„Budapest“ minden állandó előfizetője. 
Tudvalevőleg a „Budapest“ most vezéT- 
szerepet visz a politikában és első kézből, 
leggyorsabban kapja a legérdekesebb híre­
ket. Szóval a legdrágább lapok színvonalán 
áll, bár azoknál sokkal olcsóbb. Előfizetési 
ára fél évenként 6 korona. Mutatványszá­
mot kívánatra készséggel küld a „Buda­
pest“ kiadóhivatala Budapesten, IV., Sar- 
kantyus-utca 3.

— A magyar újságírás szenzációja!
A Nap a magyar közönség legkedvesebb 
lapja! A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő: Braun Sán­
dor. Felelős szerkesztő : Hacsak Géza. Na­
ponkint 125.000 példány! Egy szám 2 
krajcár. A Nagy előfizetési ára: Egy évre 
!ü K, félévre 8 K., negyedévre 4 K., egy 
hónapra 1 K. 40 f.

— Fidibusz. A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Bemek szö­
veg, pompás képek ! Mesésen olcso ! Egy 
szám 5 krajcár. A Fidibusz előfizetési ára : 
Egész évre 6 K., félévre 3 K., negyedévre 
1 K. 50 í., egy hónapra 50 f. .Mutatvány- 
számokat küld a kiadóhivatal: Budapest, 
Rökk Szilárd-utca 9.

fi.

Apróságok.
Egyező tulajdonságok.

Ravasz Antalnak hívták a tani tót, aki 
éppen a rókáról tanított, kiemelvén külö­
nösen, hogy a róka ravasz állat. Másnap 
leckefelmondáskor kérdi a gyerektől.

- Milyen tulajdonsága van a rókának ?
— Mint Ravasz tanító urnák. Volt a gyer­

mek felelete.

Az alma a számtanban.
'Tanító: Kaptok ketten hét almát, cl akar­

játok igazságosan osztani, mennyi jut 
egynek?

Gyermek: Neki jut négy, nekem három
Tanító: De hisz akkor te meg vagy 

csalva, mert neked kevesebb jutott.
— Nem baj, én úgy sem szeretem az 

almát. Veti oda egykedvűen a gyermek.

Fogalomzavar.
Leckefelmondáskor Dávid királyról igy 

beszólt a gyerek: „Dávid király szépen tu­
dott játszani a hársfán.

A munka jutalma.
lanitó: Adok neked kilenc narancsot, 

hogy két társad között igazságosan eloszd, 
mennyit adsz egynek?

A gyermek számítván rá, hogy a tanító 
tényleg megadja a narancsokat, kevés gon­
dolkozás után felelt.

— Egyiknek is adok négyet, a másiknak 
is négyet.

Tanító: No és a kilencedik?
ilyennek: Az az enyim lesz, amiért a 

többit igazságosan elosztottam.

A házőrző kecske.
Gyújtóért ment a hat éves gyerek. Az 

udvaron keresztül kellett a boltba bekerül­
nie. Mikor visszajött ezeket mesélte:

— A boltos bácsinak van egy kecskéje, 
amelyik őrzi a házat, hogy valamit . el ne 
lopjanak.

— Nem a házat őrzi az te!
— De bizony azt őrzi, mert amint be­

mentem a utcakapun, a kecske rám nézett 
s látta, hogy idegen jött, azonnal odasza­
ladt a bolt ajtójához és lassan beszólt a 
gazdájához. Én jól meghallgattam, hogy 
mit mond s azt mondta, hogy : „gyö-ö-ő- 
ne-e-ek.“ (Oly híven utánozta ezzel a szó­
val a kecske mekegósót, hogy gyönyörűség 
volt hallgatni.)

Gál Árpád.

Szerkesztői üzenetek.
Szőke. A fürdőzés üdvös hatása, nem­

csak a fizikumra, hanem a kedélyre is ál­
dásos. Hogy milyen magatartást kövessen 
másokkal szemben, ez teljesen individuális. 
Ha bele tud illeszkedni a környezetébe, 
úgy feltétlen jól fogja magát érezni. Kér­
dezett tanítónő szintén ott lesz. A hízás 
ellen az orvosok szerint hatásos. — A sze­
relemnek ahhoz semmi köze.

H. J. A Vörös kakas a múltkori üzene­
tünk után érkezett. Arra vonatkozó véle­
ményünket tehát személyesen lesz alkal­
munk nyilvánítani. A tegnap érkezett „Misi“ 
csinos dolog.

Nyílttéri)
A beszterczebányai kórház ápolási 

viszonyairól.

A megosztott fájdalom, könnyebbülés a 
szenvedőknek, emberbarátaink érdekében 
cselekedni, nemes jótétemény és erkölcsi 
kötelességünk. A közérdeknek vélek tehát 
azzal szolgálatot tenni, hogy nyilvános­
ságra hozom vármegyénk kórházának ápo­
lási viszonyait, az emberszeretet köpö­
nyege alatt rejtőző barbarizmust, hogy 
erről az intéző körök tudomást szerezze­
nek és a nagyközönség is tájékoztatva le­
gyen. Gyenge elégtétel lesz a szenvedő­
nek az intéző körök esetleges megtorló 
lépése, nem nyújthatnak nekünk elég vi­
gasztalást fájdalmunkban résztvevő ember­
társaink sem, kik az eset felől a legmé­
lyebb megbotránkozással Ítélnek. Elmon­
dom az esetet, hadd tudja meg a szen­
vedő, ki a besztercebányai kórház ápolá­
sára szorul, hogy minő elbánásban lesz 
része.

14 éves öcsémet, ki ragályozás vagy 
fertőzés folytán egy veszedelmes szem­
bajt kapott, - orvosunk tanácsára és

sürgős utasítására a besztercebányai kór­
házba vittük. Dr. Franki kórházi orvos úr 
azonnal felismerte a bajt, mely ragályos 
lévén, öcsémet minden további nélkül fel­
vette és kellő utasítással egy nővér gond­
jaira bízta.

öcsém szembaja olyan természetű lévén, 
hogy szeme éjjel-nappal óránként mosandó 
lett volna, különben a szem tönkre megy, 
ami sajnos úgy is történt. A kedves nő­
vér, kinek szent fogadalma az embersze- 
retetet és könyörületet a szenvedővel szem­
ben lépten-nyomon gyakorolni, azzal kö­
szöntötte a beteget, hogy : „te büdös zsidó, 
miért nem mentél te zsidókórházba“. Az 
orvos utasításainak megtartásáról pedig 
szó sem volt. A nővér nem mosta a sze­
mét sem óránként, sem éjjel, sem nappal, 
csak néha, amidőn épen eszébe jutott és 
amidőn öcsém ezt anyámnak elpanaszolta, 
midőn őt meglátogatta, anyám .jelenlété­
tében a legcsunyább szitkokkal illette. 
Ilyen bánásmód mellett öcsém szeme per­
sze tönkre ment a tisztelt főorvos úr jó­
voltából is, ki öcsémet ottartozkodása alatt 
egyetlen egyszer sem vizsgálta meg. Nem 
akarok további vádaskodásba is bocsát­
kozni, hiszen a fennt mondottak után 
mindenki képet alkothat magának az ot­
tani viszonyokról. Eléggé vádolnak a kö­
vetkezmények. melyeknek áldozata sze­
gény öcsém, ki a főorvos indolenciája és 
egy rajongó vallásgyűlölete folytán szemét 
vesztette és ezzel életének tavasszán, élet­
pályájának kezdetén a sors mostohaságá- 
nak lett odavetve. Nem hittem volna, hogy 
akadjon ama szent apácarendnek, — mely 
az emberiség legszebb és legszentebb cél­
ját zárja szivébe és ezekre tett szent fo­
gadalmát a legnagyobb lelkiörömmel hí­
ven teljesíti — csak egy olyan tagja is, 
ki ilyen brutalitásra vetemedik és bepisz­
kítja szent rendének tiszta fehér zászla­
ját’. A besztercebányai kórház nem egyéb, 
mint a középkor egyik itt felejtett ma­
radványa, menten minden kultúrától s 
szegény öcsém fájdalmainak és vesztesé­
gének megtorlására — sajnos :— csak az 
az egy erkölcsi eszközük marad, hogy az 
esetet nyilvánosság elé vigyük.

Hálás kötelességet teljesítek, amidőn 
megemlékszem a Fővárosi Állami Szemé­
szeti Kórházról,ahová öcsémet további ke­
zelés végett vittük. Mily humánus, szere­
tetteljes bánásmódott tapasztaltam itt! A 
professzortól az ápolónőig minden önzés 
és érdektől menten fáradozik ott min­
denki a betegek fájdalmának enyhítésén, 
gyógyításán. Pedig ez a fővárosban tör­
ténik a hol mindenki idegen és ami szék­
helyünkön, mondhatni odahaza egy ifjú 
gyermeknek szemevilágát csak olybá ve­
szik, mint a szomszédék kutyáját.

Ifj. Tándlich Ármin.

*) 1: rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért sem 
alakjáért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

HIRDETÉSEK.
PÉNZBESZEDŐ

óvadékkal állandó
alkalmazást nyer

elsőrendű vállalatnál
Ajánlatok „biztos jövő“ címen a 

kiadóhivatalhoz intézendők.
1043 1.
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CZLIÁCS ánomis
Zólyom várni egye — Felsőma- 
gyarország -- legelsörendil női 

fürdője. A continens egyedüli termé­
szetes vasas hőforrása. Az idény má­
jus 15-től szeptember 30-ig tart. A 
saját kezelés alatt álló Radvánszky- 
féle épületek házcsoportjában 2 leg­
modernebbül berendezett 120 lakó­
szobát magában foglaló szálloda, 
melyek közül a „BRISTOL“ 1902-ben 
teljesen újonnan lett felépítve : (egy 
családi villa, egy étterem.) E házban 
lakik dr. Grünwald kir. tanácsos or­
vos is. Úgy az elő-, mint az utóidény 
alatt 40% árkedvezmény. Lakásmeg­
rendeléseket és mindennemű tudako­
zódásokat azonnal elintéz a Rad- 
vánszky házak gondnoka.

BERNÁTH BÉLA
SZLIÁCS.

1033. 8-1.

Családoknak
alkalmas

kiránduló hely.

Kovácsfalva fürdő családoknak is 
alkalmas kiránduló hely, mert a te­
lepen férfi kiszolgálat van.

A fürdőtelepen naponként zene 
játszik, mely a tulajdonos szerződ­
tetett. fizetett házizenekara, mely csak 
direkte rendelkezés esetén kerül a 
vendégnek pénzébe.

A telepen legújabban megfelelő 
terjedelmű árnyas rét áll a közönség 
rendelkezésére, melyet a tulajdonos a 
közönség kényelmére bérelt a telep 
mellett.
1052. 5—1.

1 üzleti
támlásszék

pult elé való — íróasztal 
hoz is alkalmas — égé 

szén uj, eladó,
(Thonet-féle.)

Cim : a kiadóhivatalban.

IQ >| Oevedeti angol franczia és amerikai toalettniodelt 
■ÖT Okozol a BUDAPESTI BAZÁR egy évfolyamában. 
Előfizetési ára : negyedévre 2 korona. Ingyen mutatvány-

wir! „Budapesti Bazár“ kiadóhivatala
Budapest, VIII,, Baross-utca 22, (Budapesti Bazár-ház.)

Zólyomvármegyéí érdeklő uj menetrend 1908. május hó 1-től.
Oda. Budapest központi p. o. Ruttka. Vissza.

Gyorsv. Szv. Gyorsv. Szv. VV. Tvszsz.
302 306. 304 308 338 354

1—II. 1—III. 1—II. 1—III. 1—III. II—III.
7OŐ 915 330 555 11Ü' • • ind.
817 1122 444 738 138 f érk.1
822 1131 449 750 151 "547 ind. 1
C)57, 212 6 27 1(E 4Ü W717 érk. 1

1003 937 622 1 022 521 702 ind. 1
IO1« 2-79 651 1112 533 744 érk. 1 

ind. j1021 SU 622 ni7 545
1125 dH 805 12Í2 7 37 érk. 1
1133 458 811 106 812 ind. 1
1148 5n 832 126 833 érk. \
1149 52O SE 127 835 ind. j

1 47 895 1030 425 1 147 érk.

Állomások Vegyesv.
339

1—III.

Szv. j 
307

II—III.

Tvszsz.
379

II-111.

Gyorsv.
301 1
1—it. !

Szv. 
305 1

1—III.

Gyors.
303
1—II.

Budapest........................... érk. 5IO 959 . 1245 /IO gl:
Hatvan..................................... í ind. 1 28 759 1133 500 8221

1 érk. 900 752 1128 447 722
Fülek ( ind. 

t érk.
1119
1022

522
522 *

.

956
Ql

218
!53

622
622

Losonc j ind. HE $ 929 !30 62:
t érk. KE 422 6->4 92- 129 622

Zólyom í ind. 
j érk.

822
822

301
222

422 819
81'

1 1 50
1 1 32

593
457

Garamberzence 1 ind. 722 925 3 3 756 1114 442
lerk. Ä 2-4 7.).) 1 V2 441

Ruttka................................... ind. 443 1 124 522 830 243
Indul Pásztói'úl. 
Hrkezik Tarjáidul.

Oda. Zolyom—Zólyombrézo és Zolyombrézo Breznobánya. I issza .
V3Z3Z. Tvszsz. Vv. Szv. Tvszsz, Vv. Szv. Tvszsz.

Állomások
Szv. j Vv. Tvszsz. Vv, Vv. Tvszsz. Tvszsz.

6664 j 6662 i 6612 I 6602 < >(»74 6614 6604 f 6680 6601 6613 i 6663 ; 6615 6611 6661 6671
i-iir. 1-111. l-III. 1-111. MII. l-lll. 1-111. 1-111. ! Í-Ill. j 1-111. i-iii. r-iii. ! i-m. i-Iil MII.

322 522 829 1295 155 5IO 822 1027 V Zólyom.............................. i 804 1 1 97 42t) 7:2 1101 l 254 ii
312 5'£> 836 1211 203 5I6 822 1012 ' Zólyom város . . . H 8°o 1 1 9- dl'7 722 1 055 124«jl
327 699 849 1223 219 529 922 1 Ól7 Szliács.............................. 749 1051 4OO 7ü 1022 1 233 §.7
422 707 935 1 05 23-v 622 952 1122 ? Besztercebánya Sz,-János • 719 I ()98 ‘>22 702 if .9 1 1 47 11

4!2 713 940 119 1 S «5 622 ti.u 1 131
V‘‘j' 1 Besztercebánya find. 714 UK* 316 656 íTEi 1 14152

422' 7°4 1 20 ,r ^ 622 1007 ■3 0 a (érk. 794 041 641 112271
6 27 IO27 3IO Ilii S40 1 •22 > « % « M 'Ej' jzólyombrézó*** find. 5-22 1 254 505 922 is
720 1 ()59 • 1 32O 902 £ S. e S óJ §3 « (érk. 530 1214 . 45I Ml5 KE
749 1135 346 922 érk. Breznobánya . . . ind. 522 1 136 422 955

'■ í:!; A 6604. sz. személyvonat Besztercebánya 
"** Zólyombrézón Breznóbányára átszállás.

és Zéilyombrézó között csak jul. 4-től bezár, aug 29-ig minden va sár- és ünnepnap előtti köznapon közlekedik.

gipő- és uri-öivat 
wüzlet megnyitás!
Besztercebányán, felső-utca,
= Diskantini-féle házban. =

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy a volt
Sputz-íéle helyiségben, a legdivatosabb 
árukkal felszerelt ---------------

Cipő- és uri-divat üzletet
nyitottunk. 1026. 5 — 1

Üzletünkben kapható mindenféle férfi-, női-és gyermekcipő-különlegességek, úri divat­
cikkek : gallérok, kézelők, nyakkendők, bőröndök, 
tárcák, botok, ernyők stb. a legolcsóbb árak mellett.
A nagyérdemű közönség pártfogását kérik tisztelettel papp Gyula és Társa,
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AZ„Ü5TÖKÖ5n

a legjobb magyar viczlap.

Heteqkint 20 oldal, sziqes 
képek.

Előfizetés : félévre (jul. der-.)
IS kor., negyedévre (jul. okt.) 
-------------- ;i kor. --------------

A ki félévi előfizetést most be­
küldi ingyen Lapja az íílOi. 
évi teljes bekötött évfolyamot, 

(idő oldal vice kép, stb).
Utalványcim : Üstökös, Budapest V. Szabadságiér 11.

W W W W W M'L W
* m m * 77R m Z/R

Noxin
A legjobb 

cipő-

íanonc felvétetik
Körmendy Géza
fűszer és csemege kereskedésében 

52écsél]y (Nógrád megye)

17 zfjyógy in tézet
= lieszternzehányán. =====
A modern vizgyógyászat mindennemű el­
járása, massage, elektrotherapia, hőlégke­
zelés, villanyos fényfürdők, szénsavas-, 
===== fenyő- és sósfürdők. —■

Lakások (2 K 80 f napi, vagy 14 K 
lu'ti árban) és penzió (havi Í2 kor.) 

Szász Karoly szállójában.
Prospektust kívánatra küld az inté­
zet orvosa : Dr. KRCSMÉRY CYRIL.
1042 8—1.

504 3—1

intelligens özvegyemberhez
házvezetőnőnek

vagy

anyahelyettesnek,
esetleg magányos úrnő mellé

hazikisasszonynak
Hochsinger Testvérek Budapest.

szaiadahnszot
kulcscsal

ajánlkozik idősebb urileány.

Cirne: Loderer Ida, Zólyom.
ML ML ML Ä.» éL ML ML
7^ -W

1047 3—1

• PODIUM) I
UttkiuarpUrU, I T •«Ját ér<UkébaD

hlrdikliaróftaff LEOPOLD GYULA 200 
Béiá^Ofeges

blrú«U*l Irodád« által 
Badapaai, BrcsábkUkörut dl.

CARVE NS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan t

* G ar ve n s-szivattyút
Garvens - művek, W1E IN XX/Q. 
Leveleié« aumnl és iámét ÜL Arjeoiék tuyei ée kimentve.

Tyúkszemet, bőrkemányedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYDKSZE1HALÄL
éra 70 fillér.

H
« LATSCHEK VILMOS

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓsósborszesz
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja olánvét mellett a
imcynr »«gyászetl és koz-
nlluinUlJ metrical laboratórium.

GYŐR» BAROSS-UT

Csemege-keuzervelt
BARTA-féle erdei gyümölcs befőttek, 
ízek, eeörpök, gombé-, has- és főzelék- 

keuzerveket, nemes borovicskát,
— hjtttflnőkk minoeógben ■ ráült —

BÉLHÜR t; ; ■
(hasmenés), Qromorgörcs Íiípjobb -;v6^x • 
szere a BARTA-féie ;',.í'c - ;p v •

tphaiő syé«íYSf.f r::; v 
k-ért bérmentv» hal.!;:

SYÓtnrbor, kapható 
nel. 5 üveget 8 k-ért ;

előkelőbb füssereMk kőtvetltéslvel le

Felkai Konzervgyár, Bart» .József |
P»1S» (Saepeemegye). — Kerjra Hrjagya«Jtes I

ÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVA6 YTAIjANSAG, IDEGESSÉG 
gjdgjltaeára a leghatásosabb készítmény a KRIEG*EK-8*li»iL-.f y

TOKAJI CHINA-VASBOR.SSi
ReodluvtU kellemes íztt. erősít, tisztítja a véri 3 

Kia 0»eg ára 180 kér. Nagy Qveg 6 kor. Kapható gyógytárskbai; Y 
Rostán küldi KORON A-GYÓGYSZERT AB Budapest, KátUo-ter
1

m

«ltomért legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Kózpontf Városház. (Károly-kórut).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. V«. BOM 1.
készülnek csak elsérendO művészies 
kivitelben fényképnagyítások, aquarell- 

e és olallestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára. eletintcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró Dveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir- 
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dobosa __
Poaiai utitiiidís .Fehér Galamb* oyagynemrl

BUDAPEST. HUtiaARIÁ-kÖRUT 93 
^^^apható omdan gytkfyínfbgia éroynébaa

Meglepő haladás !
Harass í

FICHTENIM
• legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely minddufajta f<? v- 

• laká*ban ép úgy, mint mindennemű toermydit, xér* 
*• lewAtcetdlt és egyéb kert- éa véleményben kártékony AIIíamí-
bábái ci azok petéit neonnal megéli.

( Legmegbízhatóbb védőszer ssunyog #» darái« eile». 
Használati utasítás azerial való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

u

1

BOGDÁNY
erencséje páratlan!

I^fásároíjunk osztály­
ai' sorsjegyet csakis

BOG DÁNY S.
Hpp|| sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT 2C.

KOT A OH

KÉZ PASZTÁJA
i aap dJaU Mztnaa tat
ru=T**ely« K | 90=,

0r. KOVÁCS ggógytára 
Budapest 6gár-utcza 17.

„TdIIdU - atkák- legyem.

ionHa faj a feje^TŐn“n'0i
Bcretvás - MIGRÁ I IN - pasztillát,

mely 5 pares alatt minden fejfájást megszüntet 
1 dobos i kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban éa drogériában kapható.

"T BERETVÁS TAMÁS KISPEST,
Ingyen postai azálUtie 8 doboz rendelésnél.

Vaaérképv laelők ifagjarorsság' rónzér«

DIAMANT és VADAS ,
Budapest. VII., Damjanich-«. 30. - Telo'an 21-ti*.
^aa^ ________
■■■■■■■■■■■raaeeemme*,maisamért:" bv:í, v

SHRfSTT'*« W'f

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÄS8Y-UT 39. sa. :>

Elsőrewdfl konyhai____________ Haponta zene-estély!

Dr KOVÁCSI
jhemopatlai rendelő-intézete

Welt belegséeekbes _ 
mnMk ói már» »

[Badapest, Tácal kőrat 18. sz.

3 r'b ' x1 - •

J ^ y
Szállodás &lm»n Pál fi

I Budapest, Vl.,Vóc*H«öyu<! Sfif.$ 
I 100 szoba 2-20 K-tói feljebb, •
I pel és villanyvilágitiBSul ríjyütk HlrcUik,
I aJeoáns kávéház, Älterem. V iliumue r;u 
l megállóhely az őeszcu pálvauvvázolt és

ÄsCri, ****=MmT3FF!»ti. 4f| '1 v___ _____ _______ itr.«' ■
scormeáruf eUcren^uíl ». -se; . . ;j

világon ni venock t«vi«i:lví).
Első és Icgnarytibb * ", 

[ molykár ellen vétiű rfe:Tu.-lf:r-

Xyoimitotf Nádosy Ferenc gyorssajtóján, Zólyomban.


